

# 今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2022年9月  
星期一

19

今日8版 第4469期  
农历壬寅年八月廿四



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，偏东风3级，今天最高气温32到33℃，明天最低气温19到20℃。

建德市气象台9月18日16时发布

## 夯基固本 塑造变革 扎实推进农业现代化先行省建设

本报讯 9月16日上午，全省农业高质量发展大会召开。省委书记袁家军强调要学深悟透习近平总书记关于粮食安全和农业发展的重要论述精神，坚持农业农村优先发展，坚持高效生态农业发展方向，突出藏粮于地、藏粮于技，坚决守住粮食安全底线，以科技强农、机械强农为切入点，加快建设农业科技高地，加快重塑现代农业产业体系、生产体系、经营体系，加快推进农业数字化、科技化、机械化、绿色化、融合化，联动推进农业高质高效和农民增收致富，建设农业现代化先行省，为“两个先行”提供基础支撑。省委副书记、省长王浩主持。

会议以视频形式召开。市领导富永伟、王新锋、吕平、俞伟、方华在

建德分会场参加会议。会上宣读了表彰名单，举行了农业“双强”重大项目签约仪式，省农业农村厅、温州市、长兴县、常山县和农业高科技企业、种粮大户代表作交流发言。

会议充分肯定了我省农业发展成效，强调要重塑保供能力、发展动能、产业结构、经营体系、基础设施体系，推动农业发展方式实现系统性变革，持续擦亮“高效生态农业”金名片。要坚决守住粮食安全底线，强化耕地保护，大力推进种业振兴，优化农业生产力布局；着力打造农业科技高地，深入开展农业科技“高原造峰”，加快重塑农业科技平台体系，持续提升科技成果转化质效；着力优化农业产业结构，提升重要农产品供给质量，做强农业特色优势产业，提升农业

“接二连三”融合发展水平；着力提升适用农业机械化水平，加快补齐农机装备短板，做强小农机产业集群，改善农业机械作业条件；着力构筑新型农业经营体系，发展现代农业经营主体，创新现代农业生产经营方式，构建高效率的现代农业服务体系；着力推进农业数字变革，推广“农业产业大脑+未来农场”，打造未来农业新形态，加强农业“新基建”建设；着力提升农业绿色发展水平；着力打造农业领军人才、农创客、科技特派员、基层农技推广队伍。要切实加强党对农业高质量发展的领导，坚决扛起政治责任，强化责任落实机制、政策集成支持机制、基础设施建设机制、安全生产能力保障机制。

(记者 仰武)

本报讯 9月15日，杭州市政协副主席马卫光一行来我市调研政协工作。杭州市政协秘书长柴世民参加。市委副书记、市政协主席俞伟等陪同调研。

马卫光一行来到梅城镇千鹤村，参观了千鹤妇女精神教育基地。千鹤村是“妇女能顶半边天”思想发源地，是浙江首个全国妇女爱国主义教育基地。马卫光指出，要持续擦亮千鹤妇女精神这张“金名片”，深入挖掘其时代内涵，传承弘扬新时代千鹤妇女精神。政协妇联界别要依托阵地资源和优势特色，更好引领激励广大妇女在新时代新征程中自强奋进、建功创业。

在杨村桥镇绪塘村，马卫光实地考察“民生议事堂”、委员工作室、社情民意联系点“三位一体”和协商驿站建设运行工作，并调研了该镇草莓特色产业进展情况。“农业现代化是乡村振兴的关键。要大力推进农业高质量发展，立足市场需求，坚持科技强农，在优种选育、精深加工、农旅融合、农业电商等方面下功夫，做足草莓文章、做强草莓产业、做深草莓文化，延伸产业链价值链，打响优质特色高效农业品牌，更好赋能乡村振兴、农民增收、共同富裕。”马卫光与当地干部交流时说。

调研中，马卫光对我市推进“民生议事堂”、委员工作室、社情民意联系点“三位一体”和协商驿站建设取得的成效给予肯定。他强调，要在深入践行全过程人民民主中深化协商实践，把牢功能定位，坚持系统思维，注重结合融入，持续推进“民生议事堂”、委员工作室、社情民意联系点“三位一体”和协商驿站建设，不断总结提升，着力打造具有鲜明辨识度和广泛影响力的政协履职平台体系，更好推动政协协商向基层延伸，释放专门协商机构潜能效能。要坚持因地制宜，立足区域特色，聚焦履职“小切口”“微课题”，提高建言“靶向性”“含金量”，有效服务助力高质量发展、高效能治理。要做到协商于民、协商为民，突出共建共享、常态长效，发挥委员主体作用，拓宽各方参与渠道，建好用好建言献策、凝聚共识、服务人民、助力发展的有效平台载体。

(杭州日报记者 葛玲燕  
本报记者 仰武)

## 富永伟赴大洋镇专题调研村社经济社会发展工作

本报讯 9月16日下午，市委书记富永伟带领有关部门负责人，专题赴大洋镇调研村社经济社会发展工作。富永伟强调，农业高质量发展助推“共同富裕”的当下，相关镇村要立足区位特点及资源禀赋，依托“村集体+公司+农户”模式，以农业产业园等建设为抓手，在前期“带头富”工作基础上做深做实“带领富”的文章，加快推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全方位振兴，赋能集体经济提质增效，不断提升基层治理能力和水平，奋力推动建德乡村发展新格局。

今年以来，大洋镇坚持党建统领，以“链组党建”牵引“村企互动、公司带动、镇银推动”三向发

力，依托“农业+创客、农业+品牌、农业+集团”三道加法，镇村企合作、农文旅结合、全镇推进“共同富裕”建设。

在鲁塘村，富永伟一行看项目、观村貌、聊产业、进枸杞基地，全面考察了解村集体经济发展和枸杞特色农业发展之路。富永伟勉励该村要继续探索“村+大户+农户”套种模式，深化农旅融合，带动村民发展致富。

三河村的柑橘精品主题农园由该村党员乡贤出资建设，每年能够提供70余个就业岗位。经过近年来的发展，村里不仅注册了强村公司，村集体和农户也分别通过园内的闲置房屋和土地入股。富永伟边走边看，详细听取农园的介绍，富

永伟指出，设施农业已成为农业结构调整和农民增收的重要方向，要继续做好农业产业转型升级文章，发挥龙头企业辐射带动效应，拉伸种、储、产、销产业链，推进三产融合。

大洋村是建德红色革命发源地，近两年村容村貌大为改观，也建成了省级民主法治村。富永伟一行进党群服务中心、走村道、看村居，全面考察了解村级集体经济发展和基层治理相关工作。富永伟勉励该村要继续强化党建引领，进一步盘活农村集体资源资产、优化农村土地资源利用，把产业搞起来、人才引进来，在全面推进乡村振兴中促进共同富裕。

(记者 仰武)

## 美丽新农村

## 处处添新景

9月15日，记者在更楼街道骆村村村口看到，工人正在新建成的中心公园内给一处栈道行门刷油漆。据悉，骆村村花果沟道路沿线绿化工程自8月20日开工，工程包括村庄沿线绿化、中心公园、配套停车场等项目。目前，村庄周围的环境得到较大提升，为美丽宜居新农村增添了新景象。

(记者 宁文武)

